

洛宁县卫生行业的“伉俪扶贫档”

本报记者 刘永胜 通讯员 柴邦菊 文/图



“伉俪扶贫档”张冬涛和韦雪芳

有道是：同声自相应，同心自相知；同身若鼓瑟，含韵似鸣琴。

在洛宁县的100多名驻村书记中，有一对“夫妻档”，他们就是陈吴乡观湾村驻村副书记张冬涛和马店镇田村驻村副书记韦雪芳。

张冬涛，洛宁县中医院全质办主任，受单位委派，到陈吴乡观湾村驻村开展扶贫工作；他的妻子、洛宁县疾病预防控制中心副主任韦雪萍，同时到马店镇田村驻村扶贫。夫妻俩同时驻村扶贫，这在洛宁县传为佳话。两个人同时驻村蹲点帮扶，不忘初心、甘于奉献，用真爱、动真心，谱写了一曲扶贫攻坚的动人赞歌。

事实上，这对刚过不惑之年的夫妻家中状况并不乐观。他们上有老、下有小，家中有因脑梗死而落下半身不遂

后遗症的母亲、婆婆，还有即将上高三、面临高考的儿子……然而，扶贫工作洛宁县开展以来，夫妻俩没有向单位言说自己的困难。

他们让假期中的孩子照料奶奶和姥姥的生活起居。两个人每天早出晚归，提前安排好家务，工作空隙通过电话嘱咐家人。安顿好家事后，夫妻俩沉下心来，访问群众，熟悉村情，找问题、补短板。

因为他们是医疗行业的工作人员，他们就充分利用优势，开展帮扶：定期到村开展义诊、为贫困户办理惠民卡、为残疾人入户办理残疾证、安排有卫生技术专业的贫困户子女到洛宁县中医院就业等。

同时，他们还根据村里的实际情况制定帮扶计划。例如：经县扶贫办和向

文广新局申报，争取到了30万元资金，新建观湾村党群服务中心；经县卫生计生委和陈吴乡卫生院申报，争取到卫生扶贫项目资金5万元，新建了80平方米观湾村标准化村卫生室，改善了群众的就医环境；与县水利局等部门协调，争取到资金10万元，修建了饮水闸闸室一座，改善了群众生产、生活用水；协调洛宁县中医院筹资2万元，在村主要路口安装路灯40盏，结束了观湾村夜间漆黑一片的历史……他们扎实工作，能吃苦，接地气，和群众打交道不摆架子，得到了村民的爱戴，领导的认可。

以上的种种，只是他们生活、工作的一个缩影。他们说，自己代表的是卫生系统的形象，是扶贫队员的形象，必须付真情、干实事，确保驻村工作任务圆满完成。

为援疆专家举行欢送会

洛阳市精神卫生中心

本报讯(记者刘永胜 通讯员微微)8月9日下午，洛阳市精神卫生中心为援疆的医务人员阮水英举行了简单的欢送会。随后，阮水英将和洛阳市卫生计生系统选派出的6名医务人员一同参加全省第9批援助新疆医疗队培训。培训结束后，他们将奔赴新疆开展援疆工作。

当天13时20分，洛阳市精神卫生中心主任徐健康、中心党委书记凌延昭和班子成员赵庆文、高亚丽、梁宏沛、崔中芹等来到集合地点。徐健康说，医疗援疆是一项光荣使命和政治任务，是公立医院义不容辞的社会责任，希望阮水英到达新疆后努力踏实工作，把洛阳市精神卫生中心的良好形象充分展示给当地群众；要与医疗队员和当地群众融洽相处，遇到困难随时可以和洛阳市精神卫生中心联系。

阮水英表示，有洛阳市精神卫生中心的大力支持，自己一定要珍惜这次自我锤炼、提升专业技能的好机会，圆满完成援疆工作任务。

据了解，此次援疆医疗队于8月10日启程，执行为期半年的援疆任务。医疗队在医疗援助服务中，将结合当地的常见病、疑难病积极开展科研工作，研究、积累好的医疗办法，积极稳妥地开展新技术、新项目，增进两地之间的友谊和交流，以出色的工作为家乡争光。

“钢铁侠”含笑出院啦!

本报记者 刘永胜 通讯员 丁娟/文 张随山 刘云飞/图

医院接到无主患者之后……

本报记者 刘永胜 通讯员 常征

不久前，洛阳市第二中医院120急诊接诊了一位特别的患者！该男子被人发现倒在洛阳市涧西区某小区门前的草坪上，热心市民发现后拨打了120。出诊医师检查后，发现该患者处于昏迷状态，现场没有人知道他的身份，而男子随身也未携带任何有效的身份证明及手机！

时间就是生命。为了让该患者尽快得到及时、有效的救治，在不知道患者姓名、联系不到患者家属的情况下，洛阳市第二中医院本着“生命至上、治病救人”的服务理念，立即开辟急诊绿色通道，将患者送入医院重症医学科(ICU)进行专业救治。同时，为了尽快联系上患者家属，医院在第一时间发布了寻人启事，寻找患者家属。一时间，在洛阳人的微信朋友圈里，好心人们纷纷转发扩散！

第二天11时左右，从洛阳市第二中医院重症医学科传来好消息：患者的好朋友看到消息后已经联系上了患者家属！在医务人员精心治疗和护理下，患者目前病情暂时稳定，其家属已经在第一时间赶到医院！

一位热心的市民写下了这样一段感人的文字：“找不到你的家人，更是无从知道你来自何方。他们不是你的亲人却给予你亲人般关爱，他们非你朋友却比朋友更担心你的安危……也许就是这份职业素养造就了他们大爱无疆，也许就是这份责任和使命练就了他们不求索取、无私奉献！危急时刻，他们用实际行动再次诠释了白衣天使治病救人、救死扶伤的神圣使命和社会责任感！”

洛阳市第二中医院医务人员在找到患者家属后，第一时间转发微信感谢所有协助找寻患者家属的爱心人士，感谢社会各界人士的关注和转发扩散。



鲜花送给“钢铁侠”

接上假肢后→

一医患一家亲

8月11日，备受社会各界关注的“钢铁侠”李春章老人面带笑容从河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)康复出院。

今年72岁的李春章老人家住汝阳县王坪乡两河村。1985年初春，他被巨石砸住了右腿，为了防止感染区域扩大，接受了截肢手术。曾做过木工的他，用木头、弹簧和铁片做了一条假肢，独自生活30多年，被称为“中国版钢铁侠”。但由于其自制假肢材质笨重，加上老人年事已高，其行走安全和生活质量成为问题(本报8月3日3版曾详细报道)。

7月22日，河南省洛阳正骨医院接老人来康复区进行康复治疗，并针对救治工作进行了明确分工。8月8日，“正宗”义肢安装成功。经过康复治疗和功能锻炼，老人多项指标控制良好，可以出院回家了！出院前，老人特意把陪伴自己30多年的自制假肢捐赠给医院。

据悉，目前，河南省洛阳正骨医院正在筹建国内首家“中医正骨”博物馆。该院将把老人的自制假肢保管在博物馆内，用来激励年轻医师刻苦钻研医学知识，创新医疗技术，更好地造福患者。

该院负责人表示，李春章老人回家后，他们会继续关注他的身心健康，将定期派医生到老人家中随访。

忆往昔：峥嵘岁月稠

1947年下半年，中国共产党领导的全国解放战争揭开了新的篇章。地处豫西、战略地位特殊的新安县受到了中共中央、中央军委和毛泽东主席的重视和关怀，直接指示陈谢大军挺进豫西，使新安人民获得了解放。

新安县人民医院的前身——新安一区民兵诊所诞生在解放新安的连天炮火中。它担负着3个民兵大队1000多名官兵的伤员救护任务，为新安及周边地区的解放做出过巨大贡献。

1947年10月，新安一区民兵诊所改为新安县人民政府卫生室，为新生的人民政府提供健康保障；随着业务范围的扩大，1948年2月改称为新安民兵医院，1950年正式定名为新安县人民医院。

成立之初的新安县人民医院十分简陋，专业人员不足10人，面积不足5亩(1亩=666.67平方米)。在此后的20多年中，频繁的政治运动导致新安县人民医院经历了一个反反复复、分分合合的动荡时期：先是改为新安县卫生院，后又相继与联合诊所、县卫生防疫站合并成新安县人民防治院。1971年迁入县城西关后，新安县人民医院床位、设施开始有了改善，技术力量开始加强，业务水平得到一定提升，艰难地履行着保证全县人民基本医疗服务的职责。

进入20世纪80年代，随着党的



C形臂

十一届三中全会的召开，新安县人民医院步入了稳步发展期，到1999年底，医院占地23亩，建筑面积2万多平方米，开放病床219张，在职员工365人，逐步成为新安经济发展的健康支柱。

看今朝：旖旎风光秀

进入21世纪，借新安县城新区开发的东风，新安县人民医院步入了快速发展期。

2000年3月31日，随着建筑面积13800平方米的病房综合楼的拔地而起，新安县人民医院搬入新区。今天的新安县人民医院，外科大楼耸立，内科大楼焕然一新，高级层流空气净化系统、中心供氧系统、中心吸引系统、有线传呼系统等现代化设施一应俱全；拥有16排螺旋CT(电子计算机断层扫描)、核磁共振、直线加速器、C形臂、多种进口腔镜等大型医疗设备200余台件，副高以上专家50余人、主治医师以上技术中坚160余人，开放病床800张，成为新安经济腾飞的有力健康保障。

长期以来，新安县人民医院坚持把“医护质量高，服务态度优，整体收费低”作为办院方针，在全省首家实行了“先看病，后付费”改革；在保证医院原有技术正常开展的情况下，多数科室都根据业务需要，开展了一系列新技术、新业务，拓展、延伸了服务范围，使住院病区由16个增加到目前的23个，开展新的医疗项目28项，其中获洛阳市科技进步奖二等奖一项。

开拓创新，超越自我。近年来，新安县人民医院为不断追求卓越的医疗技术，不断加快技术创新和设备更新的步伐，占领医学制高点。其



腹腔镜

中，有30多项新的医疗技术项目填补了新安县空白，14项发明创新获国家实用新型专利，4项科研成果获省、市级奖励；编著出版医学专著36部，发表医学研究论文700多篇，30多人被评为市、县专业技术拔尖人才。

展未来：豪情阔步行

新安县人民医院在70年的发展过程中，形成了特有的自身优势和独特的医院文化，建设了一个坚持原则、公平正义、锐意进取、干事创业的领导班子，培养造就了一支素质较高、技术过硬、作风优良的好团队，营造了一个就医便捷、四季常绿、三季有花、舒适安全的好环境，建立了一个有章可循、有法可依、遵纪守法、畅通便利的好秩序，赢得了社会、经济同步发展的好效益。

站在新的历史起点，新安县人民医院更是确立了“发展医院、服务患者、激励员工”的办院方针和“立足新安、延伸周边”的发展战略，坚持“医疗工作以医疗为中心，医疗工作以质

量为中心，后勤工作以患者为中心，全院工作以医患者为中心”的工作思路，以文明诚信为根本，以患者满意、社会满意为目标，靠优质服务求发展，抓思想教育作风整顿，增强服务意识，抓制度管理营造服务氛围，抓服务项目满足患者需求，抓优质服务提升服务质量，抓基础设施改善服务环境，力推社会信誉度的提升。

新安县人民医院院长张肖师说，让患者满意、让社会满意、让政府满意，是医院的服务目标。他们将以更加开放的视野、更加先进的理



高压氧舱

念、更加饱满的热情、更加务实的作风、更加扎实的工作，强力推进满意工程，为创建百姓满意医院和惠民医院而努力奋斗。

峥嵘岁月铸伟业 不忘初心再进发

——写在新安县人民医院建院70周年之际

本报记者 刘永胜 通讯员 李德伟 文/图

奔腾的黄河水从黄土高原咆哮而下，在这里九曲盘绕成娴静的万山湖；喧闹的函谷关自汉朝立关至今胜迹犹存。在这片神奇的土地上，新安县人民医院，作为当地卫生事业的龙头，已经为这里的人民健康服务了整整70年。

70年，新安县人民医院由小变大，由弱变强；70年，新安县人民医院栉风沐雨，自强不息；70年，新安县人民医院勇于攀登，不断进取。它在河洛大地建立起一座明星医院，树立起一座丰碑。



新安县人民医院门诊大楼